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تایاکش هب یگدیسر هناماس
یاقترا نوناق 25 هدام عوضوم(
)داسف اب هزرابم و یرادا تملاس

شرازـــگ تــفایرد هـناـماـس
یـتایلاـم رارــف

اه هیعلاطا
دازآ قطانم یداصتقا نلااعف هجوت لباق
یتعنص - یراجت

صاخشا هــجوت لباـق( هــیعلاطا
داوم حلاصا - )یـقوــقـح و یـقیقـح
عوضوم ییارجا همان ن�آ مود لصف
تایلام نوناق 169 هدام )3( هرصبت
رودص دنیارف لیهست( میقتسم یاه
)یداصتقا نلااعف یارب یداصتقا هرامش

لباق( هکس عوطقم تایلام -هیعلاطا
رد هکس رادیرخ یقیقح صاخشا هجوت
)1398 لاس

-تخوس نارادهاگیاج هجوت لباق
یارجا متشه هلحرم نلاومشم ناوخارف
هدوزفا شزرا رب تایلام ماظن

و هیریخ تاسسوم هجوت لباق -هیعلاطا
هعفنملا ماع

عوضوم - عوجر بابرا زا یجنسرظن مرف
مدرم میرکت حرط 8 هدام

اه هیعلاطا ویشرآ

یملاسا بلاقنا یاهداهنو اهداینبو اه هاگتسد تیفاعم وغل دروم رد

67674:هرامش
29/12/1382:خیرات
:تسویپ

تیفاعم وغل اب تقفاوم هب طوبرم راک لاور صوصخ رد ،یلاعترضح 23/12/1382 خروم 6460/1 ی هرامش همان هب تشگزاب 
نیا هب ،یلاعلا هلظدم ،یربهر مظعم ماقم هجوت زا نانتماو رکشت زاربا اب ،یملاسا بلاقنا یاهداهنو اهداینبو اه هاگتسد
نیملسملاو ملاسلاا تجحو یلاعترضح یاهتبقارمو اه یریگیپزا رکشتو دنا هدومرف صوصخ نیا رد هک ییاهداشراو عوضوم
:دوش یم هئارا ناتروضح ،هدرشف تروص هبو ریز حرش هب ،هدش ماجنا تامادقا نیرت مهم ،یزاجح
حلاصا همانرب رد تامادقا نیرتگرزب زا یکی ،یملاسا بلاقنا یاهداهنو اهداینب ،اه هاگتسد یتایلام تیفاعم وغل اب تقفاوم -1
رد ،لکش ره هب هک یملاسا بلاقنا یاهداهنو اهداینب ،اه هاگتسد هیلک یتایلام تیفاعمو تسا هدوب روشک یداصتقا راتخاس
تایلام تخادرپ هب فظوم طبریذ یاه هاگنبو وغل ،دوب هدش ذخا اهنآ همانساسا رد جردنم یاهزوجم ای یدروم یاهزوجم بلاق
.دش لوصو هب فظوم ،ینوناق فیاظو بسح ،زین ترازو نیاو ،دندش ینوناق
،اه تکرش( نایدوم یتایلام یاه خرن لیدعت ،اه تایلام نوناق حلاصا اب نامزمه ،اهداهنو اه هاگتسد یاه تیفاعم وغل -2
طسوت یراهظا دوخ شور جیورت ،اه هاگنب رد یسرباسحو رتافد یرادهگن شور ندرک دنم هطباظ ،)ناریگب قوقحو لغاشم
قطانم رد یراذگ هیامرس یارب یتایلام یاهفیفخت لاح نیع ردو ،یتایلام یاهرارفو اهدمآرد نامتک همیرج شیازفا ،نایدوم
ار ضیعبت نودبو مجسنم یتایلام ماظن کی دیون ،یداصتقا نلااعف همه یارب سروب رد هدش هتفریذپ یاه تکرش و مورحم
یاهتیلوئسمو تادهعت یافیاروظنم هب تلود زاین دروم یتایلام عبانم دناوتب دور یم  راظتنا یتایلام ماظن نینچ زا .دهد یم
عبانم صیصخت یارب یدمآراک یداصتقا رازبا ،هولاعبو ،دمآرد ددجم عیزوت یارب یرثوم رازبا لاح نیع ردو دنک نیمأت ار هلوحم
.دشاب یراذگ هیامرس رد
رد للاتخا داجیا مدع زا نانیمطا و ،یلاعلا هلظدم ،یربهر مظعم ماقم هغدغدو ینارگن عفر یارب یریبادت ذاختا روظنم هب -3
دروم تیفاعم وغل زا شیپ هک یشور ،82و81 یاه لاسرد تیفاعم وغل نیا لومشم یاهداهن یخرب یگنهرف یاه تیرومأم
یاهشرازگ هئاراو اه یگنهامه زا سپو هدش لامعا ،هدوب هل مظعم رظن دروم داهن تفه صوصخ رد ناکامک ، هدوب لمع
یاهزاین ات دروآ لمع هب ار مزلا ینیب شیپ روشک لک 83 لاس هجدوب هحیلا رد ،روشک یزیر همانربو تیریدم نامزاس زایندروم
هک دشررقم نآ بقاعتمو .ددرگ مادقا اهنآ یگنهرف تامدخو اه تیلاعف موادت زا نانیمطاو دوش نیمأت رکذلا قوف یاهداهن
.دبای یرست اهنآ هبو دوش یلمع زین رظن دروم داهن تفه نآ دروم رد تیفاعم وغل 83 لاسرد

غلاباو بیوصت خیرات زا ،لومشم یاه هاگتسدو اهداهن هیلک یارب یتایلام تیفاعم وغل نامز ذیفنت خیرات بیترت نیدب -4
تیفاعم ،هولاع هب .دش روظنم 83 لاس یادتبا زا رظن دروم داهن تفه نآ یاربو ،81 لاس یادتبا زا ،یربهر مظعم ماقم نامرف
.تفرگ رارق لمع درومو ،هدش یقلت ربتعم ناکامک ،رکذلا قوف خیرات زا لبق ی هرود یارب لومشم یاهداهن هیلک یتایلام

لاس رد هک دننک یم   هدافتسا اه تیفاعم زا ناکامک ،دندش ینثتسم تیفاعم وغل نیازا یهافش غلابا رد هک رگید داهن هس -5
زاو تسین یتایلام تیفاعم لومشم یرگید هسسوموداینبو داهن چیه ،دش رکذ لابق هک یداهن تفهو داهن هس نیا زج ،یراج
.دوب دنهاوخ تیفاعم نیا لومشم داهن هس نامه طقف زین 83 لاس یادتبا

،دنتسین یضارو لاحشوخ ،نآ یارجا و غلابا و بیوصتزا ،نامرف نیا لومشم یاهداهن مرتحم ناریدمو نلاوئسم زا یخرب -6
یارب نآ ریوصت هک هاپس نواعت داینب 2/10/1382 خروم ب/م/700هرامش همان دافم هنومن ناونع هب .تسا یعیبط یرما نیاو
یداهن یارب ،تایلام تخادرپ تسا یهیدب .دنک یم  نایب یبوخ هب ار بلطم نیا ،دوش یم لاسرا تسویپ هب یلاعبانج هظحلام
حلاصم تهج رد ،رما نیا هک اجنآ زا نکیل .تسین یناسآ راک ،دنا هدرک وخ تیفاعم هب داهن نآ ناریدمو هدوب فاعم لابق هک
ساسا نیاربو ،تسا روشک یداصتقا ماظن ندش فافشو روشک داصتقا قنورو هعسوت تهج ردو روشک داصتقا عفن هبو روشک
نلاوئسمو ناریدم زا ،نیاربانب تسا ،یلاعلا هلظدم  ،یربهر مظعم ماقم تیامحو د�أت درومو سلجمو تلود رظن دروم
ار هنلاداع تایلامو دنشوکب نآ یارجا رد و دننکراومه دوخ رب ار یتخس نیا دور یم راظتنا مکح لومشم یاهداهن مرتحم
لیدعت ندرک ظوحلم اب هکنیا نمض .دنیامن طبض و تبث ،قیقدودنتسمو فافش تروص هب اردوخ یاه باسحتروصو دنزادرپب
ناریدم شود رب ینیگنس فیلکت ،تسا هدش هداد شهاک %25 هب %64 دودح زا هدمآ لمع هب یتایلام بیارض رد هک یا یدج
.تسین مرتحم
یریگیپو مراد علاطا بناجنیا هک اجنآ اتو تسا هتفرگ رارق لمع دروم هناخترازو نیا هعبات یاهدحاو رد انیع رکذلا قوف لاور -7
لئاسم صوصخ رد هک مه یلبق لکشم .تسا هدشن ماجنا قوف دراومو تامیمصت اب تریاغم زا یکاح یدروم چیه ما هدرک
.تسا هدوبن ترازو نیا هعومجم ریز یاه شخب اب هطبار رد ،دمآدوجو هب 82و81 لاس رد رما نیا یارجا هب طوبرم یا هجدوب
یتلود یاه هاگتسد ریاس ای ترازو نیا فلتخم یاهدحاو رد قوف تاکن ریاغم مادقا زا یدراوم رگا تسا دنمشهاوخ ،نیارب انب
.دوش مادقا تریافم نآ عفرو یسررب هب تبسن ات دیئامرف ملاعا ،دشاب هتشاد دوجو
یارب یراذگ هیامرس نما یاضف داجیاو یزاس فافشو یزاس ملاس یاه ترورض زا یکیو هدوب مزلا راک ،هدش ماجنا هک یراک -8
.مینک رثا یب تسا هدش ماجنا هنیمز نیا رد هک ار ییاه ششوکو میدرگرب بقع هب دیابن زین نونکا .تسا هدوب روشک داصتقا
یداصتقا نلااعفو مدرم نایم ار یربارب انو ضیعبت دوجو ،ینیبدب ساسحا ،دیدرت یبو یعیبط روط هب ،یلبق تیعضو موادت
ی هتفات تاهداهن یخرب هکدمآ یم دوجو هب ساسحا نیا یداصتقا نلااعفو مدرم رد ،دراوم یخرب رد و ،درک یم تیوقت
رگید یارب تیلاعف ناکما فذحو اهنآ عفن هب تیلاعف راصحنا هب ،هدش هتفرگ رظن رد اهنآ یارب هک ییایازمو دنتسه یا هتفابادج

1382/12/29 :دنس خیرات
67674 :دنس هرامش
- :دنس تیعضو
بسامهط( ییاراد و یداصتقا روما ریزو :هدننک اضما
)یرهاظم

ینوناق هدام هب تشگزاب

اه همانشخب ریاس

تسرهفو یتاراشتنا یاه تیلاعف
فاعم یاه تیلاعف
یرادروخرب هوحن لمعلاروتسد
دنب تیفاعم زا هیریخ تاسسوم
رب تایلام رایتخا ضیوفتو) ط(
ناتساو اه تکرش
هنیزه و دمآرد رب تراظن هفیظو*
… یتاقیقحت هیریخ تاسسوم
صوصخ رد ییارجا لمعلاروتسد
و یتاراشتنا یاه تیلاعف
یتاعوبطم
اه هاگتسد تیفاعم وغل دروم رد
بلاقنا یاهداهنو اهداینبو
یملاسا
یزیراو تایلام صوصخ رد
اهداهنو اهداینب
دمآرد رب ییاراد تراظن هوحن
هدام1هرصبت صاخشا هنیزهو

139
رد 139 هدام3هرصبت همان ن�آ
یاه هدنورپ تار�غت لاح
دوشن یگدیسر لاعف یتاغیلبت
عوضوم ییارجا همان نیئآ
یحلاصا )139( هدام )3(هرصبت
بوصم میقتسم یاهتایلام نوناق

27/11/1380
و گنهرف باحصا تلاکشم عفر
)یرادا همانشخب( امنیس رنه
یتایلام هدنورپ هب یگدیسر
ره رد تاعوبطم و ربخ باحصا

رد زکرمتم روط هب ناتسا زا رهش
یتایلام روما هرادا ای دحاو کی
104 هدام2هرصبت یارجا
139 هدام ل دنب عوضوم یحلاصا
عجار ناریزو تأیه هبوصم غلابا
یحلاصا )16( هدام حلاصا هب
هدام )3(هرصبت یئارجا همان ن�آ

کینورتـکلا تمدـخ زیـمام اب طابترانامزاس یفرعمنیناوقیا هناسردنچتسخن هحفص

67674 :همانشخب

67674 https://inta.tax.gov.ir/Pages/Action/LawsDocShow/1/1/1/2/1362 :همانشخب
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.دماجنا یم یقوقحو یقیقح صاخشا
نیا هتبلا .دش حلاصا یتایلام تیفاعم تیعضوو دمآ رد ارجا هطیح هب یربهر مظعم ماقم نامرفو رظن ات دیشک لوط لاس ود 
نآ غلاباو یربهر مظعم ماقم نامرف رودص اب هکار یا یهیدب و یرورضو مهم مادقا ماجنا هک تسا دراو ام ی همه هب داقتنا
نیا ارچ ،دندومرف یم دیکأت نآ عقوم هب و قیقد یارجا رب زین ناشیا مرتحم لوا نواعمو یروهمج مرتحم سیئرو ،دش لماک
زا دعب هلصاف لاب دیاب ،یداصتقا تحلصم ظاحل هب مهو ،یعرشو ینوناق ظاحل هب مه ،راک نیا .مینک ارجا ات میداد لوط تدم
یخرب ناریدم یلمعو ینهذ تمواقم ،مکح نیا یارجا رد ریخأت لیلد بناجنیا رظن هب .دیسر یم ارجا هلحرم هب نامرف رودص
هلحرم هب نونکا هللادمحب یلو .دوب تیریدمو یداصتقا یداتس یاه هاگتسد طسوت راک یگنهامه رد ریخأت نینچمهو اهداهن
یارجا یارب رتشیب  یاه تیامح  راتساوخ ،ملاک کی رد ،ترازو نیاو .مینادب ار نآ ردق هک تسا هتسیاشو ،تسا هدیسر یلمع
رد تیقفوم .تسا داصتقا یاه هنحص رد زیمآ ضیعبت ریغو هنلاداع طیارش ندروآ مهارفو هل مظعم نامرف رتلماکو رتهب هچره
ملاسو یتباقر طیارش داجیاو یداصتقا یاه تیلاعف رد یراذگ هیامرس یارب بسانم طیارش ندمآ مهارف بجوم ، انیقی ،رما نیا
رد عناوم نیرت یدج زا یکیو دوش یم یداصتقا یاه هاگنب یلام یاه تیلاعف تیفافشو تملاسو روشک یداصتقا ماظن رد
.دوش یم فرط رب  یدیلوت یاه یراذگ هیامرس
هب دیاب مامت همین هار نیاو میتسه هار یاه همین رد ،مینکن درگ بقع هنیمز نیا رد هک تسا نیا تکلمم تحلصم نونکا -9
)رگید ناتسآ ودو سدق ناتسآ( هدش ینثتسم داهن هس نآ تیفاعم هک تسا نیا ،تسا مزلا یمادقا رگا .دوش یط لماک روط
هرکاذم ناتسآ مرتحم ماقم مئاق ،یمیرک یاقآ بانج صخلااب ،سدق ناتسآ نلاوئسم اب دروم نیا رد بناجنیا .دوش وغل زین
یارب یداصتقا راضم هکنیا رب هولاع راک نیا هک ما هدرک نشورو دراد یدیاوف هچ راک نیا هک ما هداد حیضوت ناشیا هب و ،هدرک
دهاوخ لابند هب سدقم ناتسآ نآ هب تبسن یمومع راکفا تشادربو تواضق حلاصا رد یتبثم راثآ ،درادن یپ رد ناتسآ نآ
.تشاد

زا ،رگید ناتسآ ودو سدق ناتسآ هب هتسباو یدیلوتو یراجت یاه تکرشو تاسسوم هک دننک ساسحا مدرم هک یتقو ات -10
یراجت یاه هنیمز هیلک رد یتیدودحم چیه نودب هک دنتسه دازآ تاسسوم نیا دننادبو ،دنرادروخ رب یتایلام تیفاعم تیزم
: انیقی ،دننک یراذگ هیامرس و دنوش لمع دراو یداصتقاو یدیلوتو
.دور یمن نیب زا اهتصرف یربارب انو ضیعبت ساسحا _  
نیلوا ،یتلاح نینچ رد .دننیب یم گنت دوخ یارب ملاس یداصتقا تباقر یارب ار نادیم ،یداصتقا نلااعف هژیو هب ،مدرم _ 
قیدصتو ،دوشن دراو دیلوتو یراذگ هیامرس یارب ینادیم نینچرد هک تسا نیا یداصتقا لاعفو درف ره میمصت نیرت هنلاقاعو
.دنک یم  دراو روشک داصتقا هب یریذپان ناربج یاه نارسخ رما نیا هک د�امرف یم

هدروآ دوجوب مدرم نیب ار یضیعبت ساسحا نانچ هک ییاه تسایس ،دراد یراذگ هیامرس هبزاین روشک هک یتیعضو رد -11
مظعم ماقم روضح هب بناجنیا هک ریخا تاقلام ود رد .دوش حلاصا دیاب ،دنک داجیا یراذگ هیامرس رد ار یتیدودحم نینچو
،نامزمهو ،داصتقا قنور و یراذگ هیامرس ،دیلوت شیازفا یارب ،مزلا یاه تسایس ذاختا ترورض رب هل مظعم ،مدیسر یربهر
یدایز دیکأت ،هنافصنمو هنلاداع تروص هب ،یداصتقا یاه تیلاعف زا هلصاح دوس زا یتایلام یاه هیاپ شرتسگ ،تایلام لوصو
.دندومرف

د�أت دروم ،هیصوت نیا هک درک اعدا ناوت یمو مراد هنیمز نیا رد بناجنیا هک یداهنشیپو دیکأت ،هیصوت ،تیاهن رد -12
رارق د�أت دروم ریز میمصتو تسایس هس هک تسا نیا ،تساروشک یداصتقا نارظن بحاص و نازوسلد قافتا هب بیرق تیرثکا
:ددرگ غلابا و دریگ

ریغ یمومع فلتخم یاهداهنو یتلود یاه نامزاس و یتایلام یاه تیفاعم وغل روظنم هب تقو لاس ود فرص اب هچنآ -1-12
یادتبا زاو مینکن درگ بقع نآ زاو دوشن هشدخ راچد ،تسا هدش ماجنا یربهر مظعم ماقم رثوم ینابیتشپو تیامح اب ،یتلود
.میناسرب ارجا هلحرم هب لماک روط هب 83 لاس

.دنوش یتایلام وغل لومشم زین )رگید ناتسآ ودو سدق ناتسآ( رگید داهن هس -2-12
یتایلام تیفاعم زا ،فلتخم قرط زا ،روشک یلخاد صلاخ ان دیلوت زا یگرزب شخب رضاح لاح رد هکنیا هب هجوت اب -3-12

رتشیب یگتسباو ، یتیمکاح فیاظوو تامدخ هئارا یارب تلود یاهدمآرد دیدش شهاک بجوم ،تیعضو نیا ،تسا رادروخرب
)دنا هدومرف ناونع ماود یبو مومذم ار نآ یربهر مظعم ماقم هک( تفن شورف زا لصاح یاهدمآرد هب تلود ی هجدوب
هولاع هبو دوش یم ملاسان یداصتقا یاه تیلاعف شرتسگو اه هاگنب رد یلام یاه تیفافش مدع ی همادا بجوم نینچمهو
تیفاعم تسرهف رد یساساو یلک یرظن دیدجت دوش یم داهنشیپ اذل .دنک یم  جراخ تلود تسدزا ار یراذگ تسایس رازبا

و ،یداصتقا یاه تیلاعف همه زا هنلاداع تایلام لوصو ،عونتمو ددعتم یاه تیفاعم فذح هب تبسنو دوشب یتایلام یاه
.دوش مادقا ،تموکح دیکأت و د�أت دروم یاه تسایس یارجا روظنم هب هلصاح عبانم فرصم
ار مزلا ینابیتشپ و تیامح ،تامادقا نیا ندرک یلمع و ییارجا دروم رد هک تسا بناجنیا نانتماو یراذگساپس بجوم    
نارظن بحاص رظن ،روکذم داهنشیپ هس صوصخ رد ناوت یم ،دننادب حلاص یربهر مظعم ماقم هکیتروص رد .د�امرف لومعم
.درک میدقتو میظنت ،یروآ عمج زینار نایهاگشنادو

یرهاظم بسامهط

.تسا هدیدرگ غلابا اه تکرش رب تایلام هرادا هب 19/1/83-234/250 همانشخب یط رکذلا قوف همان :هجوت 

هتسباو ینوناق داوم

– 139 هدام
...علادبع ترضح ناتسآ ،یوضر سدق ناتسآ یدقنریغ و یدقن یتفایرد یایاده و اهکمک ،هریذپ ،تاروذن ،تافوقوم - فلا

:دنتسین نوناق نیا عوضوم یاهتایلام تخادرپ لومشم ریز صاخشا - ]1[ 2  هدام
;یتلود تاسسوم و اههناخترازو 1-

یاهتایلام نوناق یحلاصا )139(
میقتسم
16و15 داوم حلاصا هبوصم غلابا
هدام3هرصبت عوضوم همان ن�آ

یاهتایلام نوناق یحلاصا 139
80/11/27 بوصم میقتسم
هدام3هرصبت یئارجا همان نیئآ

139
طبترم دانسا ریاس

67674 https://inta.tax.gov.ir/Pages/Action/LawsDocShow/1/1/1/2/1362 :همانشخب
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